

## Поклонимся великим тем годам ...

Уходят эпохи, сменяются поколения, но этот праздник навечно останется в нашей памяти. 9 мая всегда будет символом национальной гордости, воинской славы русского народа, его доблести.

Более полувека отделяет нас от драматических событий Великой Отечественной войны, но никогда не будет предан забвению подвиг, совершенный фронтовиками и тружениками тыла. Время никогда не сотрет из нашей памяти и боль потерь, и радость побед над врагами Отчизны.



На территории бывшего Советского Союза трудно найти семью, которую Великая Отечественная война обошла бы стороной. Отголоски этой страшной трагедии не только сильно меняли судьбы людей, но и формировали характер тех, кого можно назвать внуками и детьми войны.

9 мая на все времена золотом вписано в летопись нашей страны. Это День всенародной гордости и скорби, День памяти погибших в сражениях, тех, кто отдал самое дорогое – жизнь – за освобождение Родины.

С великой благодарностью мы вспоминаем тех, кто сделал Великой эту Победу!

Тех, кто сумел выстоять под Москвой и Сталинградом, кто сражался на Курской дуге и брал Берлин... Тех, кто работал днями и ночами в тылу, кто снабжал армию оружием и продовольствием.

Многие студенты и преподаватели Новосибирского государственного педагогического института доблестно сражались на фронтах Великой Отечественной. Под Москвой отличились: Афанасий Александров, Леонид Вертков, Георгий Вершинин, Юрий Водяников, Михаил Волков, Федор Гапоненко, Василий Иващенко, Тимофей Калабухов, Иван Карпов, Михаил Кириенко, Абрам Китайник, Николай Мейсак, Юлий Мостков, Маргарита Петрова, Борис Плетенчук, Герасим Подружин, Валентин Щуклецов и многие другие.

Под Сталинградом воевали Василий Болотин, Давид Иохимович, Николай Кузнецов, Валентин Парамзин, Алексей Шеин, Василий Ядрышников и другие.

Воевали на Ленинградском и Волховском фронтах Михаил Антонов, Алексей Глазачев, Михаил Золотов, Николай Каргаполов, Александр Лапшин, Вячеслав Милевский, Владимир Михайлин, Петр Плешаков (матрос Балтийского флота), Василий Раков, Вениамин Ребрин, Виталий Цыбенко, Федор Циома, Евгений Швецов, Иван Шевченко, Михаил Шорников и другие.

Преподаватель НГПИ Федор Анисичкин за переправу на другой берег Днепра и удержание занятого участка, обеспечение дальнейшего продвижения советских войск получил звание Героя Советского Союза и орден Ленина. Отличились на этом участке фронта Виктор Бобко, Петр Войтик,

Федор Дружинин, Владимир Костоусов, Николай Певалов, Алексей Цыб и другие.

Ветераны Великой Отечественной – это гордость нации, они были и остаются примером для подражания, образцом мужества, героизма и любви к Родине.

Вечная слава и память героям, отдавшим жизнь за свободу и независимость Родины!

Низкий поклон ныне живущим ветеранам войны и труженикам тыла за воинский подвиг, за многолетний труд на благо Родины. Еще многие поколения будут безгранично благодарны Вам за то, что Вы сделали для нашего Отечества.

От всего сердца желаю Вам крепкого здоровья, долголетия, благополучия, тепла и любви родных и близких!

*П. В. Ленин,*

*Ректор Новосибирского государственного  
педагогического университета*